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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης, Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

και Εσωτερικών 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αγρότες του Ν.Αρτας μετά την 
χαλαζόπτωση 

Σφοδρή χαλαζόπτωση έπληξε την Τρίτη 13 Μάη 2025, μεγάλη περιοχή του Νομού 
Άρτας, κυρίως στις ημιορεινές περιοχές των δήμων Γ.Καραϊσκάκη και Ν.Σκουφά με 
αποτέλεσμα να προκληθούν εκτεταμένες καταστροφές κυρίως σε ελιές, σε αμπέλια και σε 
άλλες καλλιέργειες. 

Η ζημιά έγινε την στιγμή που εκτιμιέται ότι πάνω από το 80 - 90% του ελαιοκάρπου είχε 
σχηματισθεί. Ταυτόχρονα καταστράφηκαν μίσχοι και νέα μικρά κλαδιά ενώ πολλές πληγές 
υπέστησαν τα τρυφερά κλαδιά των ελαιόδεντρων που σημαίνει ότι δεν θα αναπτυχθούν 
ομαλά τα δένδρα και θα γεμίσουν με καρκινώματα για πολλά χρόνια. Αυτό είναι το 
αποτέλεσμα της έλλειψης αντιχαλαζιακής προστασίας. Για μια ακόμη φορά αναδείχτηκε 
πόσο απροστάτευτοι είναι οι αγρότες του Ν. Αρτας αλλά και όλης της χώρας για τις 
παραγωγές τους.  

Οι ζημιές έρχονται να προστεθούν την στιγμή που το εισόδημα των βιοπαλαιστών 
αγροτών έχει συρρικνωθεί από το υψηλό κόστος της παραγωγής και τις χαμηλές τιμές που 
καθορίζουν οι μεγαλέμποροι και οι μεταποιητικές βιομηχανίες, τα διάφορα χαράτσια και 
τους φόρους καθώς επίσης και από τα εμπόδια που συνεχώς βάζει στους βιοπαλαιστές 
αγροτοπαραγωγούς διαχρονικά η εφαρμογή της ΚΑΠ της ΕΕ.   

Επιπλέον, με ευθύνη διαχρονικά όλων των κυβερνήσεων, ο αναχρονιστικός κανονισμός 
του ΕΛΓΑ, παρά τα αυξημένα ασφάλιστρα, με τους γνωστούς "κόφτες" και εξαιρέσεις δεν 
αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100% από όλους τους φυσικούς 
κινδύνους και τις νόσους, χωρίς εξαιρέσεις και σε όλα τα στάδια της παραγωγής. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση προκειμένου: 
- Να γίνουν άμεσα όλες οι απαραίτητες διαδικασίες (εκτίμηση, αποτίμηση) καταγραφής 

των ζημιών και να προχωρήσουν γρήγορα οι αποζημιώσεις στο 100% των πραγματικών 
ζημιών και όχι σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΛΓΑ που έχει κόφτες και εξαιρέσεις. 

- Να υπάρξει αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος, πάγωμα κάθε οφειλής των 
πληγέντων αγροτών προς τους δημόσιους οργανισμούς (ΔΕΚΟ, Τράπεζες, Δήμους κλπ) 
καθώς και συμψηφισμός των ασφαλιστικών εισφορών στον ΕΛΓΑ με τις αποζημιώσεις. 

- Να προχωρήσει σε άμεση αλλαγή του αναχρονιστικού κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να 
ασφαλίζει και να αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100%, άμεσα και δίκαια, 
από όλους τους φυσικούς κινδύνους και τις νόσους, χωρίς εξαιρέσεις και σε όλα τα στάδια 
της παραγωγής, παίρνοντας υπόψη και τα καιρικά φαινόμενα. 

- Να στελεχωθεί ο ΕΛΓΑ με επιστημονικό και άλλο δυναμικό που να καλύπτει τις 
ανάγκες και να παραμείνει κρατικός φορέας, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση. 

- Να υπάρξει έκτακτη κρατική χρηματοδότηση στους πληγέντες δήμους στο ύψος των 
πραγματικών αναγκών για να εξασφαλιστούν υποδομές και να πραγματοποιηθούν έργα 
για αντιχαλαζιακή προστασία, αγροτική οδοποιία, άρδευση και να αποκατασταθούν οι 
ζημιές που έχουν υποστεί οι υποδομές. 

   Οι Βουλευτές 

  Έξαρχος Νίκος 

  Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Παπαναστάσης Νίκος 
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